
  

 
 
平成 25 年 2月 6 日（水）、今治小学校図書室において、今治市内中心部 4小学校統合準備会  

（第 3回）が開催されました。主な協議内容をお知らせします。 
 

 統合校の校名について  

   統合準備会における、統合校の校名候補を 

「今治市立 吹揚
ふきあげ

小学校」 に選定しました。 
選定までの経緯 

昨年 9月以降、統合準備会では、統合校の校名候補について、協議を重ねてまいりました。統合準備会で

は、まず、校名候補の要件や選定方法について協議を行いました。協議の結果、校名候補は、「現校名とは異なるもの

とする」、「漢字を使用する場合には、常用漢字を使用する」等を取り決め、そのうえで、子どもたちが誇りに思え、夢

がある校名候補案が多く集まることを期待し、公募という方法を採ることに決定しました。公募対象者については、地

元の伝統や風土をよく知る方から募りたい、地元の方に新しい学校への親しみを深めていただきたいという理由から、

4校の児童、保護者、教職員および 4校区在住の方を対象としました。 
公募後の統合準備会では、公募結果の中から、統合準備会委員が、各々3案を推薦するという方法で、校名候補の絞
り込みを行っていくことが決定されました。推薦するうえでの配慮事項としては、「言いづらい校名や長い校名、人名

を含んだ校名は避けること」、「流行に左右されないこと」、「地域の皆様に愛着を持っていただけるよう、地域性も考慮

すること」などが挙げられました。 
統合準備会委員による推薦の結果、2票以上を得た 9案（「吹揚、中央、ふきあげ、吹上、四葉、よつば、黄金（こ
がね）、四つ葉、城南」 小学校）の中で協議を行い、「吹揚小学校」という校名を最終候補とすることで意見がまとま

りました。 
 
選定理由（ －校名候補選定報告書から抜粋－ ） 
校名公募を実施した際、応募されたものの中には、今治城にちなんだ校名案が数多く見受けられた。 

また、公募結果をもとに、統合準備会において委員による推薦を実施したところ、「吹揚」が最多数の票を獲得した。

票数により自動的に決定するのではない、という前提ではあったが、8割以上の委員が「フキアゲ（吹揚、ふきあげ、吹

上）」を推薦しており、これほどの票を得た以上は、結果を尊重するべきである、という結論に達した。 

今治城は、古来「吹揚城」と呼ばれている。市内において、「吹揚」という名称は知名度も高く、だれしもが今治のシ

ンボルである今治城をイメージし、その所在までも認識できる名称である。「吹揚」とは、風や潮、砂等が下より吹き上

げる地勢に由来すると言われ、統合4校が清新な風を起こしている姿、また、子どもたちが、志を高く吹き揚げている姿

を想像できる。「揚」という文字には、「名をあげること。ほめること。」という意味があり、教育漢字（※）ではないも

のの、小学校低学年の児童にとっても、読み書きが困難な文字ではないと判断した。 

応募いただいた校名候補の中でも、「吹揚」は、地域住民のみならず、今治市民にとっても親しみやすい名称であり、 

統合小学校の立地からみても、自然で受け入れやすい名称であることから、統合準備会における校名候補を「吹揚小学

校」と選定した。                （※）学習指導要領において小学校で学習することが定められている漢字 

 

教育委員会へ校名候補選定の報告書が提出されました。 

      平成25年3月4日、統合準備会会長から西原教

育委員長に、校名候補選定の報告書が提出され、

統合準備会において校名候補を選定したことが

報告されました。 
 

                            今後の予定 
今後は、教育委員会での審議・議決の後、今

治市議会の議決を得て正式に決定となります。 
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 学校教育部会からの主な報告  
現在、4 校の教員が「教育課程全般・学校行事検討班」、「道徳検討班」、「総合的な学習の時間検討班」、

「研修検討班」、「備品と公文書の検討班」、「図書検討班」等に分かれ、各班において、統合までの作業計

画や作業手順、課題などについて、具体的な検討を行っています。 
 
 PTA部会からの報告および決定事項  
～ PTA 組織について ～ 

  1 月 30 日に開催された PTA 部会（PTA 組織検討班）において、統合校の PTA 会則については、概ね整

いました。PTA 役員や学団・学級理事等のあり方については、引き続き、検討を続けてまいります。 

～ 標準服（以下 制服）について ～ 

  1 月 10 日に開催されたPTA 部会（制服検討班）において、制服のデザイン選定を始める 

にあたり、まずは保護者の方へアンケートを実施することが決定しました。 
 
小学校 1～3年生の保護者の方にご協力をお願いした、制服デザインについてのアンケート結果を掲載

いたします。この結果をもとに、制服検討班において検討を行い、6～7 月には、保護者の皆様に、複数

パターンの制服サンプルをご覧いただける予定となっております。展示したものをご覧いただいたうえ

で、デザインや価格等についてのご意見をお伺いし、検討を進めてまいりたいと考えております。 
 

 

問 1 新制服について、特に考慮するべきポイントは何だと思われますか。 

                               

 

 

 

 その他、無回答 

27(4.0％) 

問 2 制服上着の構成は、どのようなものがよいと思われますか。 

1 位 ブレザー型 125(56.6％)  1 位 ブレザー型 75(33.9％) 

2 位 イートン型 78(35.3％)  2 位 イートン型 71(32.1％) 
男 

子  無回答 18(8.1％)  3 位 セーラー型 44(19.9％) 

     

女 

子 

 無回答 31(14.1％) 

問 3 制服上着の素材の色は、どのような色を好まれますか。  

1 位 濃紺 106(48.0％) 4 位 グレー 16(7.2％) 7 位 茶系 11(5.0％) 

2 位 紺 28(12.7％) 5 位 黒 14(6.3％)  その他、無回答 10(4.5％) 

3 位 濃グレー 23(10.4％) 6 位 グリーン系 13(5.9％)    

問 4 ネクタイ、リボン等は、必要だと思われますか。 

1 位 不必要 150(67.9％)  1 位 不必要 120(54.3％) 

2 位 必要 44(19.9％)  2 位 必要 67(30.3％) 
男 

子  その他、無回答 27(12.2％)  

女 

子  その他、無回答 34(15.4％) 

問 5 制服のズボン・スカートは、どのような形を好まれますか。 

1 位 100(45.2％)  1 位 プリーツスカート 63(28.5％) 

 

半ズボン、長ズボンの両方の 
デザインがあり、各自が選択 
できるのがよい。   2 位 

2 つのデザインがあり、各自が選択
できるのがよい。 

55(24.9％) 

2 位 半ズボン 70(31.7％)  3 位 ボックススカート 52(23.5％) 

3 位 長ズボン 24(10.9％)  4 位 ジャンパースカート 13(5.9％) 

男 

子 

 その他、無回答 27(12.2％)  5 位 ハーフパンツ・キュロット 8(3.6％) 

     

女 

子 

 その他、無回答 30(13.6％) 

問 6 制服のズボン・スカートの色は、どのような色を好まれますか。 

1 位 ジャケットと同色 110(49.8％)  1 位 ジャケットと同色 88(39.8％) 

2 位 チェック 72(32.6％)  2 位 チェック 87(39.4％) 

3 位 ジャケットと違う色の無地 18(8.1％)  3 位 ジャケットと違う色の無地 14(6.3％) 

男 

子 

 その他、無回答 21(9.5％)  

女 

子 

 その他、無回答 32(14.5％) 

                

 

 

1 位 型くずれしにくい・速乾性があるなど、家庭で容易に洗えるもの 188(28.4％) 

2 位 丈夫で耐久性のあるもの 132(19.9％) 

3 位 成長に合わせて、部分的なサイズの調整が可能なもの 106(16.0％) 

4 位 ストレッチ性のある着やすいもの 75(11.3％) 

5 位 なるべく価格が安いもの 72(10.9％) 

6 位 外観の格好がよいもの、可愛いもの 63(9.5％) 

【問合せ先】今治市教育委員会総務課校区調整係 
TEL：（0898）36－1611  FAX：（0898）25－1700 

            ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞｱﾄﾞﾚｽ： http://www.city.imabari.ehime.jp/kyouikus/ 

※次回統合準備会の日程等については、今治

市教育委員会総務課ホームページに掲載
します。 

 
※校名応募に関する記念品については、次回
の統合準備会において抽選が行われます。 

アンケート結果 
（回答世帯数221） 


